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Předložená diplomová práce se věnuje tématu možností zaměstnávání osob bez domova. 

Bezdomovectví způsobuje v laické veřejnosti řadu rozporuplných reakcí a postojů. Vysoká 

nezaměstnanost mezi touto skupinou vzbuzuje domněnky, že se jedná o lidi, kteří nechtějí 

pracovat. Diplomová práce si klade za cíl zjistit, zdali tato skupina má reálné možnosti využít 

nabízené zaměstnání jako integrační podporu. 

Tématu DP není doposud mezi odbornou veřejností věnována odpovídající pozornost, přesto 

svojí závažností by mělo být upřednostňováno, jak při tvorbě koncepčních opatření, tak na 

odborných fórech. Z tohoto důvodu je předložená diplomová práce aktuální a přínosná. 

Studentka práci dělí na tři hlavní teoretické kapitoly a čtvrtou věnuje výzkumnému šetření.  

Proporcionalita jednotlivých kapitol je vyrovnaná a obsah souvisí s tématem práce, ale pouze 

v úzké návaznosti na zaměstnávání osob bez domova. Postrádám souvislosti s celkovou 

situací osob bez domova, které pro získání motivace ke vstupu do pracovního procesu, musí 

nejprve nebo souběžně řešit další oblasti své obtížné životní situace. Například trvalé bytové 

zázemí, zadluženost, závislosti a další problémy na které je potřeba upozornit, neboť 

zásadním způsobem ovlivňují výsledek zaměstnávání. 

V úvodní kapitole je stanovený cíl práce, který lze identifikovat v následujících částech. 

Nicméně musím konstatovat, že úvodní kapitola je v poměru se závěrečnou značně 

nevyvážená.  Zatímco závěr obsahuje nadbytečné informace,  jako například na straně 71, z 

čeho se praktická část skládá, je úvod lapidární. Teoretická část obsahuje představení 

terminologie bezdomovectví, jeho vývoje ve spojitosti s problematikou chudoby a dalšími 

souvisejícími aspekty. V druhé kapitole se čtenář může dozvědět o problematice 

zaměstnanosti a ve třetí o službách, které více či méně podporují reintegraci osob bez domova 

prostřednictvím zaměstnávání. 

Empirická část začíná velmi důkladným zdůvodněním výzkumného záměru. Způsob, jakým 

se studentka připravila na výzkumné šetření, odpovídá nárokům na získávání dat o zvoleném 

specifickém souboru. Hlavním cílem diplomové práce je zkoumat zaměstnání, jako jeden z 

možných integračních prvků. Studentce se podařilo cíl splnit. Výsledky lze pokládat za 

validní, a bylo by je možné použít jako základ pro další diskusi a zkoumání. Provedení 

výzkumného šetření nevykazuje nedostatky. 



Použitá literatura byla v dostatečném rozsahu a aktuálnosti pro téma práce vhodně aplikovaná. 

Oceňuji zájem a snahu autorky diplomové práce, popsat problematiku zaměstnávání osob bez 

domova. Práce vykazuje určité nedostatky, na které je nutno poukázat, ale jinak ji doporučuji 

k obhajobě. 

Navržená klasifikace: Dobře (3). 

Otázky k obhajobě: 

1.  Domníváte se, že by hlavním aktérem zaměstnávání  osob bez domova měl být stát a obce, 

nebo nestátní neziskové organizace? Případně, jestli by za podpory státu měli vytvářet 

pracovní příležitosti samotní zaměstnavatelé  na otevřeném pracovním trhu? 

2.  Jaké byste navrhla služby, pro podporu motivace osob bez domova se nechávat zaměstnat? 
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